

感受“最多跑一次”的情怀 触摸征迁现场的温度

永康中青班学员换岗体验话担当

记者 孙武斌

9月5日,永康市2017年中青班开班,来自机关、基层单位的50多名学员将参加为期一个月的培训。9月8日,50多名学员分成若干小组,机关干部下基层一线,乡镇干部到机关工作岗位,被安排到永康市行政服务中心、方岩镇铜坑村参加换岗体验。

体验中,学员们在一线窗口感受“最多跑一次”改革的进度和办事人员为民的情怀;在永康市重点工程、方岩征迁综合整治安置现场,触摸征迁干部与拆迁户的民生温度,通过“角色互换”和在基层摸爬滚打,更加坚定了忠诚为民、勇立潮头、担当敢为、干事创业的决心和信心。为此,本报记者专程采访了几位学员,听他们谈收获和感悟。

最多跑一次:为民服务无止境

“‘最多跑一次’的根本目的在于,让群众感受到便捷与舒畅。”通过换岗体验,中青班学员、永康市检察院民事行政检察科科长罗煊对工作有了更深的体会。他认为,检察机关作为法律监督机关,在便民举措、服务手段以及服务对象上虽不如政府部门全面和广

泛,但只要秉持服务群众的理念,严肃公正地办理每一个案件、认真负责地对待每一个法律诉求、及时规范地履行好法律赋予的监督职责,让群众感受到公平与正义,这也是一种便捷与舒畅。

换岗体验中,中青班学员、永康市舟山镇团委书记、新楼管理处主任孙学学感触颇深,他认为,“最多跑一次”不仅要有端正良好的态度、信息资源的整合及服务质量的优化和提升,更要换位思考,设身处地为群众考虑,真正做到“一窗受理、集成服务”,从而实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。中青年干部应牢记“群众利益无小事、为民服务无止境”的理念,不忘初心,担当有为,干在实处,为实现永康新跨越贡献自己最大的力量。

中青班学员、永康市唐先镇农办主任、南片片长胡欣说,自己换岗到公安服务窗口,才体会到公安管理工作的不易。公安窗口共有10个服务窗口,日接待量200至300人次,今年该市公安服务列出了19项行政审批“最多跑一次”事项,方便老百姓办事。有一次,工作中一名群众办理过程中不理解,情绪激动,大声喧哗。经大家耐心劝说解释,终于得到他的认可。“在今后的工作要更加细

心、对百姓要更有耐心。”胡欣说,工作要严谨细致,最大限度减少差错,使自己的工作上一个新台阶。

在中青班学员、永康市行政服务中心信息管理中心站长王磊看来,“最多跑一次”改革的核心就是为人民服务,人民需要什么,政府就努力提供什么。做好“最多跑一次”,对政府部门和工作人员来说,就是要学会舍,舍去自己部门利益,舍去官本位思想,简化部门审批要求,放低身段,倾听群众需求,改进办事流程,缩短办事时效。只要心中装着人民群众,就会得到正果。

这两天的换岗体验,让中青班学员、永康市芝英派出所所长朱波更深刻意识到,作为基层公安部门的干部,更要做一个有心人,诚心诚意地为会员服务,用心帮助群众解决困难,不断提高工作质量和效率,努力让人民群众满意。

方岩征迁:为官一任造福一方

中青班学员、永康市委报道组组长谭孝军最为震撼的,是永康市委常委、方岩风景名胜区党工委书记、管委会主任程学军手机里一位拆迁干部的回信文字,为了方岩拆迁,

这位干部从4月份起就没有休过一个周末;4个月里没有陪伴孩子外出游玩一次,没有陪家人吃过一顿晚餐;当朋友们在微信朋友圈里晒美食美景美图时,他能晒的是披星戴月的身影,越来越黑的肤色,脚底磨出的水泡,更多的是无悔的坚守。

“当我们签订一份协议的时候,我们是欣慰的,因为我们又向目标迈进了一步,毕竟我们在为美丽方岩一起在奋斗着,这就是工作,这就是职责所在。对于自己的小家,我们的内心是愧疚的,对于拆迁整治,我们是努力的。加油!我们方岩拆迁人!”

读这段文字,程学军一度哽咽,难以继续念下去。学员们深受感染,心情难以平静。这位年轻干部也有妻儿老小,也需要家庭团聚,享受天伦之乐。但为了工作,他舍弃了很多人唾手可得的多彩生活,用自己的辛勤汗水和无悔坚守,为方岩景区征迁工作默默付出。

这或许正是对“为官一任、造福一方”的胡公精神的最好传承和诠释。学员们纷纷表示,在今后工作中,要认真学习拆迁干部这种不怕困难、敢于担当的精神,为永康发展注入源源不断的正能量。

4个多月的日夜坚守,100多户达成拆

迁协议,这是方岩景区综合整治交出的亮丽成绩单。面对少数拆迁户的抱怨、指责甚至谩骂,工作人员却报以倾听、理解、安慰与包容,本着忘我的敬业精神和细致的工作态度,在沟通中发现,在细节中突破,真正变“对抗”为“对话”,使征迁工作深入人心。中青班学员、永康市综合行政执法局机动中队中队长应有利表示,在今后的工作中,自己要学习征迁干部有激情、敢担当、拉得出、打得响的铁军精神,担当敢为,做好综合执法工作。

拆迁工作被称为“天下第一难”。面对难关,方岩镇拆迁干部选择了迎难而上、克难攻坚。为了拆迁,他们硬着头皮,磨破嘴皮,饿着肚皮,走破脚皮。连续四个月的“五加二、白加黑”,取得了拆迁工作的决定性胜利。中青班学员、方岩镇独松片片长林虎子认为,就像方岩拆迁这样,加快“永康新腾飞”也需要这种拼搏精神。面对困难,中青年干部更应发扬这种苦干加巧干的精神,一方面探索有效的工作方法策略,另一方面以舍我其谁、永不放弃的精神拼命干,在工作中提升能力,实现价值,成为一名想干事、能干事、干成事的全能型干部。

“每个拆迁协议的背后,都有一个故事,

而每个联系干部都是故事中人。”中青班学员、永康市妇联办公室主任吴兰芝说,程学军的这句话给她留下了深刻印象。党员干部只有把自己融入所从事的工作,把自己的岗位当成自己的事业去经营,争当“永康新腾飞”的参与者和实践者,勇当家乡建设的排头兵,只有这样,N年后,蓦然回首,你会很欣慰地发现,自己也是美丽永康建设的“画中人”。

百姓就是农村工作之根基。作为曾参与方岩景区、解放街拆迁的基层一线干部,中青班学员、永康市西城街道组织委员李伟燕认为,不仅仅要有团结力、凝聚力,更要把对百姓的感情融合在思想意识里,贯穿到具体工作中。克服急躁冒进心理,以“三顾茅庐”的恒心,下沉到百姓中去,多一份耐心、关心、细心、责任心,才能在细节中寻突破,才能以诚心撬动百姓的心门。

“不亲临一线,很难体会拆迁工作的艰辛。”换岗体验后,在永康市政府部门工作的中青班学员金广超感触颇深。他说,自己在工作经常要接待群众,更需要拆迁干部那种心系群众的朴实情怀,带着对群众的深厚感情工作,学会换位思考,维护群众利益,感情近了,人心顺了,再难的工作也就不再难。

●九铃听音

换岗体验接地气促成长

□孙武斌

9月5日,永康又一批年轻的机关、基层中青年干部参加为期两个月的集中培训。近年来,换岗体验也成为每一期中青班的必修课。

换岗体验,顾名思义,就是让不同岗位的干部交换岗位,互相体验对方的工作经历。这次换岗,特别安排了两个特殊的岗位:一个是让乡镇干部到“最多跑一次”的服务窗口体验为民办事,另一个是让机关干部深入到方岩景区综合整治征迁现场,体验征迁工作的酸甜苦辣。

通过换岗体验、换位思考,查找自身短板,促进自身成长。“通过这两天在换岗体验,感受到‘最多跑一次’改革给老百姓带来的便利,也体验到服务窗口的不容易。”永康市西溪镇柏岩片片长周淑颖这样形容窗口工作人员:干的是白领的“活”,操的是“父母心”。当然,两天的体验,也让小周收获很多:“作为乡镇干部,如何让群众少跑腿,我们的第一道关口就要服务好,多为群众跑腿。”

“做征迁工作太辛苦了,我听着介绍就流泪了。”永康市妇联办公室主任吴兰芝在听了方岩百日攻坚征迁工作后说,征迁干部用对家人的“铁心”换来了群众的

“贴心”。“作为一名女干部,我能体会到征迁干部对家人的那份愧疚,他们太不容易了。”

“行政工作做久了,缺少许多直接与基层接触的机会,这次能沉到一线岗位体验,给我补上了这一课。”永康市委办综合二科科长潘雄芳表示,服务工作人员的辛苦、细心、耐心,征迁一线干部的幸福和心酸,对比自己的工作环境,太值得自己学习和珍惜了,对今后工作是一种最好的激励。

对于中青年干部的换岗体验,永康市委组织部负责人表示,当前,在全面从严治党、政治生态日益改进的大环境下,年轻干部是进一步深化改革,保证改革持续奋斗的基础和中坚力量。但在成长过程中,年轻干部面临的挑战、诱惑、不良风气的影响也很多。因此,通过接地气式的换岗体验,经常带着任务、带着感情、带着责任下基层,在与群众的交往中,增进年轻干部为民服务的感情。同时,一些年轻干部长期在机关里工作,或多或少都会被周围的气氛影响,消磨了干事的勇气和豪情,通过互换岗位,不断加强年轻干部官德、人品和修养,强化党性的锤炼,才能逐渐成长为能干事、会干事、干成事、不出事、人民信得过的好干部。

一批企业引领国家标准制订

质监七大亮点 助力质量强市

本报消息(记者 余美娜 通讯员 陈姿娜)五金产业知名品牌示范区创建圆满收官,推进质量强市建设步步为营,国家质检中心建设如火如荼,“浙江制造”品牌培育成效突显……昨天,记者从永康市质监局获悉,在今年上半年金华市质监系统工作目标考核中,永康市质监局七大亮点工作以优异成绩拔得头筹。

据悉,自2014年4月获批筹建全国五金产业知名品牌创建示范区以来,永康市坚持全国质量强市示范城市和示范区创建同步推进,不断强化机制和政策保障,创新质量监管体系,夯实基础发展平台,有力地推动了电动工具、门业、杯业三大产业的转型升级和提质增效,努力成为全省“三强一制造”战略提供永康样板和永康经验。在该市上下齐心协力下,8月4日,永康市全国五金产业知名品牌示范区创建顺利通过现场验收。

在推进质量强市方面,永康市全面启动中国质量领域的最高荣誉——中国质量奖、全国年度“质量魅力城市”及“永康五金”年度质量魅力品牌争创工作。截至目前,已完成申报前期材料的整理并上报国家总局。国家质检中心建设是永康市的省级重点工程,截至目前,已基本完成1号楼装修工程,等待装修验收。国家质检中心的建成投入,将大大加快永康市五金工具及门类产业的转型升级,促进浙江并

带动长三角地区五金工具及门类产业的发展。

在“浙江制造”品牌培育方面,永康市已有4家企业参与3个“浙江制造”标准制订,同时,1家(道明科技)新增通过“浙江制造”现场审核,2家(哈尔斯、南龙)通过对标达标等待“浙江制造”现场审核。在门业质量提升方面,永康市从今年起多措并举持续加大对门类产品质量的监管力度。在门业开展“一险一金”工作试点,不断完善质量安全保障机制。创新推行质量追溯机制,同时以物联网、互联网、二维码为技术手段,探索建立“一码一平台”产品质量监管新模式,全面实现智慧监管。

同时,永康还积极推进计量惠民行动,上半年重点部署开展了全市加油站专项监督检查工作,共完成56家加油站、189台加油机、518把加油枪的强制检定工作,实现了“强制检定、诚信承诺、检情公开”全覆盖。今年,永康还率先设立县级标准化研究院,打通上级专委会同该行业企业之间的桥梁,促进更多企业参与到标准制订工作中。上半年,永康企业在主导标准制订上硕果累累,炊大王公司牵头主导铁质不粘锅国家标准起草工作,哈尔斯公司主导起草不锈钢真空保温容器国家标准,由三锋公司主导的“便携式手持式油锯”国家标准即将颁布实施,中坚集团主导的“便携式油锯”国家标准已于今年5月发布。



生物堆肥桶 助力乡村垃圾分类

王家琦 文/摄

昨天,在永康市石柱镇毛山村,村党支部委员陆志力一边清点着包裹数量,一边向预定货物的42名户主发放垃圾桶。“这批垃圾桶可不一般,我们专门从台湾订购来的。”陆志力介绍,这批84只特殊的垃

圾桶为生物堆肥桶,是用来发酵厨余垃圾的。生物堆肥桶的外部有一个水龙头,可排出处理汁液。在桶中撒入发酵剂催化发酵后,厨余垃圾就会变成液体和固体两种有机肥。液体可在稀释后用来浇花浇菜,还能喷洒除虫,大大提高农作物产量。

永康建立我市首个“统一战线之家”

做好党外人士学习教育、咨询服务、交流参观、成果展示、社情民意征集

本报消息(记者 应吕琛)9月6日,永康市“统一战线之家”正式投入使用,将成为永康多党合作的新高地和各民主党派能力提升的新平台,这也是我市建成的首个统一战线平台。

据介绍,目前永康市有5个民主党派基层组织,包括民革、民盟、民建、农工党、九三学社,共有成员278人,另有市党外知识分子联谊会65人。《携手救国篇》《合作建国篇》《协力兴国篇》《民主党派在永康》……走进“统一战线之家”的文化展示厅,就能回顾、

重温统一战线发展历程。

今年,永康市委统战部提出要建设一个“统一战线之家”,以此为载体,做好党外人士学习教育、咨询服务、交流参观、成果展示、社情民意征集等工作,积极组织做好“同心”公益服务、联络联谊等大型统战活动。“统一战线之家”成立后,将串联现有的统一战线社会实践基地,注重添加统战元素,逐步打造一条具有永康特色的统战精品廊道。

“统一战线之家”建成后,永康市委统战部组织各民主党派发挥平台作用,设置“风采

墙”,将各党派的先进事迹上墙,增加党派之间、兄弟组织之间的学习交流,积极争先创优。民革主委吕文广获该市“最美治水人”称号;民建开展“治水讲座”进企业活动,邀请治水专家为企业讲解污水处理的先进技术;农工党赴高山小学开展“心系乡村、送教下乡”活动;九三学社情系特殊儿童,给特殊教育学校送去礼物;民盟开展“剿灭劣V类水”宣传进社区活动;知联会前往社区开展“创国卫”志愿者服务活动,助力创卫工作……

近年来,永康还积极拓宽渠道,引导党外

人士开展社会服务活动,已挂牌设立5家统一战线社会服务实践基地;该市各民主党派共分成了60个行动小组,每月前往16个乡镇(街、区)近200个村,对100多个劣V类水体开展治水监督。民革永康市委主委吕文广表示,“统一战线之家”建设充分体现了中共永康市委对多党合作事业的高度重视,对民主党派的亲切关怀,他们将继续发挥民主党派的义务,为永康经济社会发展作出新贡献。

预防遏制洗钱 维护金融安全

央行新版《金融机构大额交易和可疑交易报告管理办法》7月1日起实施

本报消息(记者 张华钢)近日,中国人民银行发布新版《金融机构大额交易和可疑交易报告管理办法》,自7月1日起实施。据人行金华市市中心支行反洗钱科负责人介绍,新版《管理办法》明确了金融机构切实履行可疑交易报告义务的新要求,有助于金融机构提高可疑交易报告工作有效性,有助于预防、遏制洗钱、恐怖融资等犯罪活动,维护我国金融体系的安全稳健,进一步与国际标准接轨。

据了解,新版《管理办法》规定的大额交易报告标准为:一是自然人和非自然人的大额现金交易,境内和跨境的报告标准均为人民币5万元以上、外币等值1万美元以上;二是非自然人银行账户的大额转账交

易,境内和跨境的报告标准均为人民币20万元以上、外币等值20万美元以上;三是自然人银行账户的大额转账交易,境内的报告标准为人民币50万元以上、外币等值10万美元以上,跨境的报告标准为人民币20万元以上、外币等值1万美元以上。

对跨境资金交易,金融机构应当报送大额交易报告。比如,自然人通过银行机构利用现金或转账方式向境外汇款1万美元,则办理业务的银行机构需将此交易作为大额交易上报。对自然人客户“人民币20万元以上”的大额跨境转账交易报告标准是新版《管理办法》的新增标准。主要原因:一是随着沪港通、深港通等业务逐步推进,境内居民个人跨境业务逐步放开,居民个人跨境人

民币业务会更加频繁,设计专门的人民币报告标准,便于监管部门及时掌握人民币跨境交易数据,开展风险监测。二是现有制度规定,香港居民个人跨境同名账号之间及台湾居民个人跨境人民币汇款每日限额5万元,居民个人贸易项下跨境人民币业务无限额管理。对自然人客户大额跨境转账交易报告标准确定为“人民币20万元以上”,可以加强对跨境人民币交易的统计监测,更好地防范人民币跨境交易相关风险。

据了解,新版《管理办法》规定,金融机构发现或者合理理由怀疑客户、客户的资金或者其他资产、客户的交易或者试图进行的交易与洗钱、恐怖融资等犯罪活动相关的,不论所涉资金金额或者资产价值大小,

应当提交可疑交易报告。

新版《管理办法》适用于政策性银行、商业银行、农村合作银行、农村信用社、村镇银行、证券公司、期货公司、基金管理公司,保险公司、保险资产管理公司、保险专业代理公司、保险经纪公司、信托公司、金融资产投资公司、企业集团财务公司、金融租赁公司、汽车金融公司、消费金融公司、货币经纪公司、贷款公司和非银行支付机构。



“半马”练习跑

记者 吴军勇 通讯员 陈文秀 文/摄

为迎接今年12月举行的永康半程马拉松比赛,9月10日清晨5时,近200名来自石柱跑团的跑友开展了一段长达12公里的“练习跑”。